

## 建成各类托育机构58家,托位2420个,千人托位数达3.54个

# 椒江:打造普惠托育“15分钟服务圈”

本报记者章浩

“第一天参加亲子活动,孩子就开口说了句谢谢,到现在入托2个多月,孩子已经能说很多话了。”自从2周岁的小鲫鱼入读附近的椒江区中央花园托育园,奶奶管女士发现孩子有了很多让人欣喜的变化。

作为成功入选浙江省普惠托育基本公共服务试点的地区,近年来椒江聚焦普惠、均衡、优质“三位一体”融合发展,创新政府托底、社会公育、家庭融入“三方联动”新模式,努力构建城乡均衡、覆盖海岛、全民共享的普惠托育服务体系。

截至8月底,全区已建成各类托育机构58家,可提供托位2420个,千人托位数达3.54个,普惠托育机构实现乡镇(街道)全覆盖,初步形成“15分钟社区便捷照护服务圈”。

### 专业照护让孩子“长得更好”

“小朋友们,我们先来动动小手,做一套拇指操。”早上10点不到,在椒江区中央花园托育园的游戏室里,老师正带着孩子们做热身游戏,舒展身体。短暂运动过后,孩子们排队走进餐区,不等大人来投喂,他们就会吃起“自助餐”。

9月1日正式开园的椒江区中央花园托育园,是由椒江区社发集团投资建设,地点位于葭沚街道,是一家专为两到三岁孩子开办的托育机构。

离家近、照护专业,是家长们选择这里的主要原因。包括小鲫鱼奶奶在内的很多家长都发现,尽管孩子入托时间不长,但变化明显,“规则意识、社交能力都更强了,运动能力也显著提升”。

那么所谓的专业照护究竟体现在哪里?中央花园托育园负责人王君波给出了答案,于2020年11月开办的椒江区明和雅苑中心是全椒第一家四星托育机构,这些年来椒江区社发集团通过1+N方式,将分园进行同质化管理,让包括中央花园托育园在内的分园的照护质量得到保障。

“园里的老师经过层层筛选,持‘双证’上岗。”王君波说,在每天的活动中,老师会充分尊重孩子们的选择,让他们根据自己的兴趣,去探索园区的角落。

园区还会根据不同年龄段的宝宝开发不同类型的课程,孩子们在游戏中学习生活技能,开发智力,提升动手能力。

### 打造“幼有善育”金名片

短时间内,托位的“大额”增长,照护质

量的“大幅”提高,椒江的抓手是对资源的优化整合和大力扶持。

椒江区自2019年4月启动托育工作,2019年12月出台《椒江区关于加快推进3岁以下婴幼儿照护服务发展的实施意见(试行)》,积极探索婴幼儿照护服务模式,随后出台《“幼有善育”试点工作实施方案》,探索形成“1+X”政策体系和长效工作机制。

“一直以来,椒江坚持突出普惠保障,积极参加国家普惠性托育服务试点城市建设。2020年8月,有13个托育服务项目获取普惠托育服务专项行动中央基建投资资金660万元。”椒江区卫健局人口家庭科科长邱慧敏说。

邱慧敏介绍,在办学模式上,椒江坚持政府、社会、家庭同频共振,建立了以家庭照护、社区统筹、社会兴办、单位自建、幼儿园办托等5种模式,全区现共有42家幼儿园开设托育部,同时鼓励用人单位举办婴幼儿照护服务机构,实现了事业单位办托“零”的突破。

“明和雅苑托育中心作为台州市首家由国资公司投建的普惠性托育机构,成功入选全省3岁以下婴幼儿照护服务工作十大典型案例,今年被浙江省推荐申报2022年全国爱心托育用人单位。”邱慧敏表示,这些形式多样的“家门口”托位,以增强普

惠性托育服务有效供给为目标,扩大了椒江托育的“朋友圈”,也不断满足了家庭多层次、多样化的照护服务需求。

### 托育服务资源延伸到家庭

2-3岁是孩子成长的关键期。除了托育机构的专业服务外,为了让孩子们不出社区就能得到全面、周到的照护服务,去年开始,在市、区卫生健康委的指导下,椒江区设立了覆盖全区各街道的婴幼儿照护服务指导中心,为广大家长提供育儿方面的专业技能。

“6个月大孩子的辅食,要像这样,做成泥状,10个月大时,可以做成块状的……”近日,在葭沚街道婴幼儿照护服务指导中心的营养教学厨房内,一堂膳食营养实践课正在热闹进行中。

该中心负责人丁雪莉介绍,这里是椒江首批创建的婴幼儿照护服务指导中心,地点位于葭沚街道社区卫生服务中心北楼二楼,使用面积达380平方米,内设互动培训室、成长测评室、接待咨询室等。

“中心定期邀请专家开设辅食喂养、口腔护理、儿童语言发育等课程,非常受家长们的欢迎。”丁雪莉说,今年中心正在升级打造“医、防、护”三位一体儿童健康管理中心。

## 周说气象

# 雨水即将重新上线

郑红

上周冷空气和暖湿气流频繁交汇,阳光“调休”,阴雨天几乎占据了椒市的天气舞台。周前期受冷空气影响,气温重回“1”字头,北部地区早晨的最低气温甚至跌至个位数,这样的寒凉才应该是立冬节气该有的样子。

虽然我市从前期的晴多雨少转为雨多晴少的天气,但雨水强度总体偏弱,且比较分散。针对旱情持续发展的现状,我市人影作业队伍依旧抢抓有利时机,开展人工增雨作业,在自然降雨和人工增雨的共同作用下,我市迎来中到大雨,山塘水库的水位有所上升。雨水对缓解旱情仍是杯水车薪,但能稍稍滋润大地,缓解干燥,算得上是“解渴雨”了。

上周六,雨滴滴答答下了一天,许多小伙伴被雨水绊住脚步,打乱了原有的出行计划。好在周末雨水体整,阳光上线营业,雨后的天空偶尔透出点蓝色,空气也让人感觉分外清朗。

22日之前,阳光会时不时出来露个脸,气温稳中有升,最高气温会回升到25℃左右,整体较为舒适,22日部分地区会有小雨出没。23日开始,受弱冷空气影响,气温有所下降,加上阴雨天气卷土重来,“衣服晒不干”的日子又开始。另外阴雨相伴,体感上也会有些阴凉,大家注意适时添衣。

伴随着阴雨天气,大家能明显感觉到家里变得潮湿了,衣服晒不干,连被子都有点润润的,大家还做好屋内的除湿工作,日常饮食也要注意清淡、规律。

台州市区具体天气预报如下:周一多云转阴,14—21℃;周二阴部分地区阴有小雨,15—23℃;周三多云到阴,14—19℃;周四阴部分地区有时有小雨,15—19℃;周五阴到多云,14—20℃;周六多云转阴,13—23℃;周日阴有雨,17—21℃。

# 张荣明:用心驻村,多为群众办实事

## 新城管 新城市

台州市综合行政执法局协办

本报记者谷尚辉

环城村妇女主任董英芝没想到,“市里派下来的农村指导员”会主动提出跟她一起走访困难户、低保户、边缘户,还买上油米等生活物资。这让董英芝颇为感动,她觉得这位新来的农村指导员很实在,也很有心。

去年4月,张荣明作为台州市派农村指导员来到玉环市环城村工作。因为长相老实、身材敦厚、皮肤黝黑,又能做好拆迁安置工作,这种踏实能干的形象,让这位“外地人”颇受村民信赖。

### 厘清村里矛盾关系

张荣明是仙人,原本是市综合行政执法局台州湾新区执法支队海虹中队的中队长。单位每两年要选派一名干部担任农村工作指导员。因为曾经有西藏兵和农村村支委副书记的经历,他被选中了。

“到乡村去,那里有更多需要服务的老百姓。”张荣明心里暗暗对自己说。接到下

乡驻村工作的通知,开始了他逐梦基层、建设乡村的愿望。

环城村位于玉环玉城街道东南面,是城关的中心地带。看着环城村的地理位置和若干栋高楼大厦,初来乍到的张荣明还以为村集体经济相当不错,工作会比较轻松。然而现实给他好好上了一课。

为了尽快履行好农村指导员的职责,张荣明到环城村的第一件事情就是走访村民代表。从周一到周五,他天天往村里跑,跟村民聊天。走访中,张荣明一下子感觉到了压力。村里各种矛盾纠纷交织,几乎每项工作的推进都会遇到阻碍。

走访中,张荣明渐渐厘清了村里矛盾纠纷的关键问题之一:村里有个涉及土地的官司,长期无法拿回清偿款项。

彼时正遇上玉环市有机更新攻坚项目推进,环城村及周边三个村被纳入最大的一个项目,拆迁面积最大。

这个官司无法落地,村里的拆迁工作就很难开展。有村民说,打官司多年,一分钱没拿回来,大家怎么信任村两委。

“拆迁难,但是我们拖不起。”环城村村支书黄伏春说,玉环有两个村,拆迁工作都花费了10多年,时间越久成本越高。因为审批红线,村里已经30多年没有建新房,

导致屋前屋后乱搭建现象非常普遍。

从源头出发,张荣明详细地了解了官司的原因过程。此后的几个月,他一心扑在了官司上,找村民、找村两委、找律师、找法院。有村民说:“这么多年都没弄下来的事情,你一个刚来的,能搞定么?”

好不容易有点确定性苗头了,但清偿金额预期还有一段距离,部分村民意见仍然很大,拒不签字,事情又陷入僵局。

那一阵子,张荣明逢人就宣传普法,从法律规定、实际情况、成本测算等方面,挨家挨户走访拒不签字的村民。功夫不负有心人,终于官司落地,村民也领到了赔偿。

### 拆迁还需“老娘舅”出马

官司落地,紧跟着拆迁工作。为了当好旧村改造的调解员,张荣明与攻坚组成员“白加黑”“五加二”,逐户走访村民,分析讨论每户的需求,挨家挨户动员村民签约。遇到因为家庭矛盾难拆迁的,张荣明还必须当起“老娘舅”,动之以情、晓之以理。

有位村民自营一个小卖部,对于拆迁他是一百个不愿意,表示库存很多坛老酒,一旦拆迁,酒没处放置。张荣明上门多次,无论如何苦口婆心

劝说,对方就是不为所动。

最后,张荣明就跟村干部们商量,决定自掏腰包买下他的存货酒。这一举动最终感动了这位村民,答应拆迁。

看到很多老人迟迟不敢签约,张荣明一打听,才知道老人们担心老房子拆了,新房子还没建好,上了年纪租房都难。

“这种情况必须要解决,否则不利于拆迁工作的开展。”张荣明马上与村干部寻找合适居住点,盖临时房,解决老人的顾虑,最后按时完成签约工作。

村民梁开林的父亲负责村里的监控值班,偶尔梁开林也会替父亲值上几天。“我发现村办公楼有一间办公室老是亮着灯,半夜两点都有了人在。但凡我值班,这灯准亮。”

他一听,原来是新来的农村指导员张荣明,每天都分析整理资料到深夜。心存感激的村民,也打心眼里认可了张荣明。

“他来这里这么久,踏踏实实办了不少数,村里不管是大小事他都不遗余力地完成。”张荣明的工作也得到了村两委的充分认可。

走出村部办公楼,张荣明告诉记者,这些天,他还在忙着继续做好拆迁安置签约工作,以后他还想壮大村集体经济,他也有些设想,比如建设老人食堂,建设经济适用房。“我想在离开之前,促成这些事。”

## 开展体验日活动,“沉浸式”体验执法工作全过程

# 临海:推动行政执法监督向基层延伸

本报讯(通讯员江友何登)“你好,请不要在人行道摆摊,占道经营属于违规行为。”近日,在临海上盘镇一处水果店外,参加“执法体验日”的协调监督员对店主进行了劝导。

据了解,“执法体验日”活动由临海市综合行政执法指导办公室牵头组织,邀请当地各镇(街道)行政执法协调监督工作室、行政执法监督员、网格员等社会监督力量,跟随执法人员深入基层一线,“沉浸式”体验执法工作全过程。

在河头镇,部分镇人大代表、党代表参加了体验活动。监督员们实地观摩垃圾分类处理、燃气安全报警器工作情况,并体验了劝导流动商贩、规范跨门店经营、查处非法营运等执法全过程,还随机抽查了群众对执法工作的满意度。

监督员们还首次运用省执法监管数字应用和掌上执法系统,了解日常的执法巡查工作。

在桃渚镇,监督员们使用数字化平台,对餐饮场所燃气安全使用情况进行检查。通过扫描店铺营业执照二维码,能够精准定位到检查对象,执法人员在规定时间完成执法检查后,将检查结果录入掌上执法系统,店主签字确认后,检查情况直接上传到终端,充分保证了执法全程留痕、责任可溯。

“数字化巡查不仅让程序更加规范透明,更提升了执法巡查的针对性,进一步提高了执法效率。”桃渚镇行政执法监督员郭宇航说。

体验活动结束后,监督员们通过座谈会、案卷评查的方式,对执法办案过程中存在的问题提出意见和建议。

今年以来,临海市聚焦“抓牢基层、夯实基础”的目标,全面推进基层“一支队伍管执法”,提升赋权镇(街道)行政处罚权监督效果,推动行政执法监督向基层延伸,在19个镇(街道)设立行政执法协调监督工作室。

临海市综合行政执法相关负责人表示,此次“执法体验日”活动旨在提升工作室人员履职的能力水平,加强行政执法社会监督力量,提高基层综合行政执法规范化水平。



### 信息常采常新

日前,玉环市公安局新城派出所积极推进“一标三实”基础信息采集工作常采常新。民警利用村居网格员的“熟人文化”,本着“不漏户、不漏人、不漏项”原则,开展地毯式摸排,逐一对标准地址、实有人口、实有房屋和实有单位等信息进行核实、完善和更新。

本报通讯员曹仙芝摄

# 温岭:强化“两高”项目管控



第三方技术人员等对温岭市久天工具有限公司、温岭铁蛋建筑工业科技有限公司等两家拟申领排污许可证的“两高”企业进行现场检查,强化对“两高”项目的管控。

根据相关要求,在“两高”项目排污许可证核发审查过程中,应全面核实环评及批复文件中各项生态环境保护措施及区域

削减措施落实情况,对实行排污许可重点管理的“两高”企业加强现场核查,对不符合条件的依法不予许可。

在当天的现场核查中,工作人员查看了企业有关资料,并在现场对生产工艺设施、治理设施、污染物排放口等进行检查,核实企业是否严格落实环评及环评批复等要求。对于检查中发现的问题,检查人员当场告知并督促指导企业开展整改;对于企业存在的疑问,检查人员当场予以一一解答;通过企业限期整改和温岭生态环境分局工作人员的现场再核查,全过程指导企业落实环评及环评批复等相关要求,确保排污许可证填报信息与实际建设的一致性。

# 玉环市大麦屿2号区块海域使用权挂牌出让公告

玉海出告字[2022]3号

根据《中华人民共和国海域使用管理法》《浙江省海域使用管理条例》和《浙江省招标投标挂牌出让海域使用权管理暂行办法》等有关法规,经玉环市人民政府批准,出让玉环市自然资源和规划局现就大麦屿2号区块海域使用权公开挂牌出让有关事项公告如下:

### 一、出让海域基本情况

大麦屿2号区块出让海域位于大麦屿二级渔港西南侧海域,用海类型为渔业基础设施用海,用海方式为透水构筑物及港池、蓄水等,用海总面积1.2250公顷,其中透水构筑物用海面积0.1195公顷,港池、蓄水等用海面积1.1055公顷,海域使用权年限为30年,海域使用方向为建设渔获装卸及渔船停靠的渔业浮码头。

### 二、竞买人资格及要求

中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织,法律、法规另有规定除外,均可申请参加本宗海域使用权挂牌出让竞买。竞得人若为非玉环纳税企业的,须在玉环注册独立法

人企业并在玉环纳税。

三、公告时间:自2022年11月21日至2022年12月19日止。

### 四、竞买申请办法

1. 竞买报名时间:有意参加竞买的申请人请于2022年12月20日至2022年12月30日(法定节假日除外)期间的8时30分至12时和14时至17时到玉环市自然资源和规划局提出书面申请,并经玉环市自然资源和规划局资格审查通过后,参加本次海域使用权挂牌出让竞买,逾期不再受理。

2. 竞买报名地点:玉环市玉城街道双港路187号玉环市自然资源和规划局1007办公室。

### 五、竞买保证金及缴纳方式

本次海域使用权挂牌出让竞买保证金为人民币9万元(不计利息)。竞买保证金须以竞买人名义转入以下任一指定银行账户,保证金到账截止时间为2022年12月30日16时(以银行信息系统记录到账时间为准)。收款单位:玉环市土地储备中心交易保证金专户;开户行及账号:中国工商银行玉环支

行1207081129064114957;中国建设银行玉环支行33050166723500001358;中国农业银行玉环支行19935101040071744;中国银行玉环支行381880177804;中国邮政储蓄银行玉环支行933004010067988888;浙江玉环农村商业银行城关支行201000287694511。

### 六、挂牌出让文件的获取

本次海域使用权挂牌出让的详细资料和具体要求详见挂牌出让文件,竞买申请人可于竞买报名期间向玉环市自然资源和规划局获取挂牌出让文件,获取地点:玉环市玉城街道双港路187号玉环市自然资源和规划局1007办公室。

### 七、挂牌时间、地点及竞价方式

1. 挂牌竞价时间:自2022年12月20日8时30分至2023年1月5日9时30分止(法定节假日除外),接受挂牌报价时间为:挂牌期间的8时30分至12时和14时至17时,挂牌报价时间内的最高报价在玉环市自然资源和规划局大厅显示屏公布。

2. 挂牌地点:玉环市玉城街道双港路187

号玉环市自然资源和规划局。

3. 现场竞价地点:玉环市玉城街道长治路1号玉环市公共资源交易中心开标室1。

4. 起始价:本次海域使用权挂牌出让起始价为人民币45万元,不设保留价。

5. 竞价方式:本次海域使用权挂牌出让按照价高者得的原则确定竞得人,竞价的增价幅度为人民币5万元或5万元的整数倍。挂牌报价时间截止时,仍有两个或者两个以上的竞买人竞买报价的,则转入现场竞价,报价最高者为竞得人。现场竞价开始时间为:2023年1月5日10时。

### 八、其他需公告事项

1. 本公告同时在浙江省自然资源厅网站、玉环市人民政府网站自然资源和规划局专栏、台州日报发布。

2. 本次海域使用权挂牌出让只接受现场报名,不接受邮寄、电子邮件、电话等其它方式报名。

3. 申请人可在报名截止时间前,自行前往现场踏勘,若对本次出让海域有疑问的,可以书面或者口头方式向出让申请人咨询,联系人:金

先生,联系电话:0576-87221829。

4. 出让人在本次海域使用权挂牌出让竞买结束后5个工作日内,在浙江省自然资源厅网站、玉环市人民政府网站自然资源和规划局专栏、玉环市公共资源交易中心网站公布出让结果。

5. 竞得人须在签订《成交确认书》后10个工作日内与出让申请人签订《海域使用权出让合同》,并在签订《海域使用权出让合同》后30个工作日内缴清全部海域出让总价款。

### 九、联系方式

1. 出让人:玉环市自然资源和规划局,地点:玉环市玉城街道双港路187号,联系人:金先生,联系电话:0576-87221829。

2. 交易场所:玉环市公共资源交易中心,地点:玉环市玉城街道长治路1号。

3. 监管机构:玉环市海域海岛使用权招标投标挂牌出让工作领导小组,联系电话:0576-87279020。

玉环市自然资源和规划局  
2022年11月21日